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Борщівська міська рада 

Тернопільської області  

                                                                                                                                                                                                            

вул. Грушевського, 2, м. Борщів, 

Тернопільська область, 48702 
                          

Зауваження і пропозиції до проєкту 

Генерального плану м. Борщів 

Тернопільської області зі звітом 

про стратегічну екологічну оцінку 

проєкту Генплану  

 

Управління, відповідно до ст.ст. 8, 13 Закону України „Про стратегічну 

екологічну оцінку” розглянуло поданий листом від 09.04.2020                                  

№ 529/01-18 і отриманий 13.04.2020 проєкт Генерального плану м. Борщів 

Тернопільської області (далі проєкт Генплану) зі звітом про стратегічну 

екологічну оцінку проєкту Генплану, розроблений архітектурно-будівельним 

бюро „АРКО”. 

Аналізом пояснювальної записки проєкту Генерального плану та 

графічних матеріалів встановлено, що: 

1) у розділі 1 „Ретроспективний аналіз та оцінка сучасного стану 

використання території”: 

 у підрозділі 1.3 „Природні та інженерно-геологічні умови освоєння 

території” зазначено, що загальна площа водойм в межах міста становить 

9,87 га. В той же час на стор.25 та у таблиці 5.2 „Баланс території міста 

Борщів” проєкту зазначено, що загальна площа водойм - 13,2 га. При 

цьому вказано місто Почаїв; 

 у підрозділі 1.4 „Аналіз реалізації попередньо розробленої містобудівної 

документації” зазначено, що місто Борщів знаходиться в складі 

Збручанського міжрегіонального екологічного коридору. Згідно з 

регіональною схемою формування екологічної мережі Тернопільської 

області місто розташоване у межах Нічлавсього екологічного коридору 

місцевого значення; 
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 у підрозділі 1.5 „Аналіз планувальної структури” до виявлених проблем 

не віднесено наступні: відсутність схеми формування екологічної мережі 

міста Борщів, проєктів землеустрою з встановлення прибережних 

захисних смуг водних об’єктів та водоохоронних зон, територій та 

об’єктів природно-заповідного фонду. Серед проблем наведено 

відсутність госппобутової та дощової каналізації. В той же час у 

підрозділах 1.9 „Структура та обсяги об’єктів інженерно-транспортної 

інфраструктури” та 2.2 „Аналіз внутрішніх чинників” зазначено, що у 

місті частково функціонує централізована система господарської 

каналізації;  

 у підрозділі 1.6 „Аналіз сучасного стану функціонального використання 

земель” відсутня формація про складові структурні елементи екомережі, 

визначені статтею 5 Закону України „Про екологічну мережу України”, не 

наведено дані про їх облікові площі, зокрема про сіножаті та пасовища, 

землі водного фонду, оздоровчого, рекреаційного, історико-культурного 

призначення, ліси та інші лісовкриті площі, відкриті землі без рослинного 

покриву або з незначним рослинним покривом, відкриті заболочені землі; 

2) у розділі 2 „Комплексна містобудівна оцінка території міста” в 

підрозділі 2.1 „Визначення проблем і диспропорцій, можливі наслідки 

продовження тенденцій, що склалися” не відображено питання благоустрою 

населеного пункту, збереження та використання біологічного різноманіття 

та екомережі, управління побутовими відходами, наявність чи відсутність 

схеми санітарного очищення, не описано ситуацію зі сміттєзвалищем. 

3) у розділі 3 „Пропозиції та обґрунтування перспективного розвитку 

та використання території”: 

 у підрозділі 3.8 „Рекреаційні території та озеленення міста” при 

здійсненні розрахунку озеленення території міста використано 

нормативні показники озеленення території загального користування для 

зони мішаних та широколистяних лісів (8 м2 /1 жителя). Тернопільська 

область розташована у лісостеповій зоні (9 м2 /1 жителя) (табл.8.1 ДБН 

Б.2.3.-12:2018). Відповідно, в існуючих межах міста площа               

зелених насаджень загального користування повинна становити 9,96 га, 

не 8,86 га, як наведено у тексті підрозділу та у табл. 3.10 „Розрахунок 

озеленення територій загального користування”, Крім цього, наведена  

існуюча площа зелених насаджень загального користування 6,68 не 

відповідає показникам, внесеним у таблиці 5.2 „Баланс території                      

м. Борщів” проєкту Генплану – 8,90 га;  

 у підрозділі 3.10.2 „Каналізування” наведено різні розміри санітарно-

захисної зони проектованих загальноміських каналізаційних очисних 

споруд  на стор. 88, 89 - 200 і 300 метрів; 

4) у розділі 4 „Охорона навколишнього природного середовища”: 

 у підрозділі 4.2 „Характеристика поточного стану довкілля, у тому числі 

здоров’я населення, та прогнозовані зміни цього стану, якщо документ 

державного планування не буде затверджено” показники базового стану 

довкілля наведені станом на 2017 рік та не оновлені під час розроблення 
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проєкту Генплану. Не враховано пропозиції управління до заяви про 

визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки проєкту Генплану 

стосовно проведення спеціалізованих лабораторних досліджень на 

локальному рівні (фактичний рівень забруднення поверхневих вод, 

підземних водоносних горизонтів, ґрунтів, атмосферного повітря); 

 у підрозділі 4.3 „Характеристика стану довкілля, умов життєдіяльності 

населення та стану його здоров’я на територіях, які ймовірно зазнають 

впливу” в табл.4.3.1 „Фактори ймовірного впливу в результаті 

запропонованих змін призначення територій” не відображено 

потенційний вплив на водні ресурси у межах території, де відбувається 

скид неочищених зворотних комунальних стоків (район стаціонарного 

заміського оздоровчого табору-пансіонату „Лісова казка”); 

 у підрозділі 4.4. „Перелік екологічних проблем, у тому числі ризиків 

впливу на здоров’я населення, які стосуються документа державного 

планування, зокрема щодо територій з природоохоронним статусом” не 

відображено усі загрози, ризики і проблеми на території міста; 

  у підрозділі 4.6 „Опис наслідків для довкілля, у тому числі для здоров’я 

населення, у тому числі вторинних, кумулятивних, синергічних,                   

коротко-, середньо- та довгострокових (1, 3-5 та 10-15 років відповідно, а 

за необхідності - 50-100 років), постійних і тимчасових, позитивних і 

негативних наслідків” недостатньо описано наслідки для довкілля, у 

тому числі для здоров’я населення, зокрема на компоненти довкілля при 

його реалізації у вигляді висновків з наведенням прогнозованих 

показників, зокрема не відображено дані про: 

 - ймовірне збільшення обсягів викидів забруднюючих речовин                       

від стаціонарних і пересувних джерел, погіршення якості атмосферного 

повітря у результаті зростання кількості пересувних джерел викидів та 

можливих стаціонарних джерел на виробничих та інших територіях;  

- прогнозоване збільшення обсягів утворюваних твердих побутових 

відходів від реалізації Генплану внаслідок зростання на прогнозований 

період чисельності населення міста;  

- збільшення кількості води, що використовується для 

водопостачання населення та обсягів господарсько-побутових стічних 

вод, що будуть утворюватись у результаті перспективного зростання 

чисельності населення, освоєння виробничих територій;  

- зміни в топографії або в характеристиках рельєфу, в структурі 

земельного фонду, чинній або планованій практиці використання земель, 

порушення, переміщення або ущільнення ґрунтового покриву, посилення 

ерозії ґрунтів у результаті освоєння нових земель під забудову на 

підпорядкованій території тощо; 

- вплив на біологічне різноманіття та рекреаційні зони, зокрема, 

порушення або деградацію середовищ існування диких тварин, оселищ 

червонокнижних та інших раритетних видів флори, деградацію 

природних ландшафтів та їх рекреаційних властивостей,  
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- вплив на природно-заповідний фонду та складові екологічної 

мережі, збільшення /зменшення площ структурних елементів екомережі; 

- позитивний вплив на компоненти довкілля у результаті вжитих 

природоохоронних заходів щодо запобігання, зменшення та пом’якшення 

негативних наслідків. 

  у таблиці 5.1 „Основні показники Генерального плану м. Борщів” 

розділу 5 „Основні техніко-економічні показники” не внесено показників 

площі природно-заповідного фонду на розрахунковий період.  

 У розділі 4.7 „Заходи, що передбачається вжити для запобігання, 

зменшення та пом’якшення негативних наслідків виконання документа 

державного планування” не визначено ділянки для організації нових 

природних та штучно створених територій та об’єктів природно-

заповідного фонду для подальшого рекреаційного використання; 

5) на графічних матеріалах:  

 до складу прибережних захисних смуг водних об’єктів включено 

існуючу забудову. У такому випадку власники земельних ділянок і 

нерухомого майна у їх межах, що розташовані у межах прибережної 

захисної смуги, зможуть використовувати земельні ділянки під ними 

тільки з урахуванням обмежень, встановлених ст. 62 Земельного кодексу 

України, ст. 87, 89 Водного кодексу України та Порядком користування 

землями водного фонду, затвердженим постановою Кабінету Міністрів 

України від 13.05.1996 № 502. Непридатні для експлуатації споруди, а 

також ті, що не відповідають встановленим режимам господарювання, 

підлягають винесенню з прибережних захисних смуг. Згідно з вимогами 

пункту 4.14.1 ДБН Б.2.2-12-2018 „Планування і забудова територій” у 

межах населених пунктів прибережна захисна смуга річок та інших 

водних об’єктів встановлюється із урахуванням документації з 

просторового планування, яка повинна враховуватись при наступній 

розробці проєктів землеустрою щодо визначення їх меж. 

 не позначено ділянки для організації нових природних та штучно 

створених територій та об’єктів природно-заповідного фонду для 

подальшого рекреаційного використання. 

 

Ураховуючи викладене, пропонуємо: 

 

1. У проєкті Генплану привести розрахунки показників озеленення 

територій загального користування на вихідний період у відповідність з 

нормативами, встановленими у ДБН Б.2.3.-12:2018 для лісостепової зони, 

площу водойм в межах міста до одного показника. 

2. У підрозділі 1.4 „Аналіз реалізації попередньо розробленої 

містобудівної документації” розділу 1 „Ретроспективний аналіз та оцінка 

сучасного стану використання території” відобразити, що місто Борщів 

розташоване у межах Нічлавсього екологічного коридору місцевого значення. 

3. У підрозділі 1.6 „Аналіз сучасного стану функціонального використання  

земель” розділу 1 „Ретроспективний аналіз та оцінка сучасного стану 
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використання території” відобразити облікові площі структурних елементів 

екомережі, визначені статтею 5 Закону України „Про екологічну мережу 

України”. 

4. У підрозділі 2.1 „Визначення проблем і диспропорцій, можливі наслідки 

продовження тенденцій, що склалися” розділу 2 „Комплексна містобудівна 

оцінка території міста” відобразити питання благоустрою населеного пункту, 

збереження та використання біологічного різноманіття та екомережі 

управління побутовими відходами, інформацію про наявність чи відсутність 

схеми санітарного очищення, описати ситуацію зі сміттєзвалищем. 

5. У підрозділі 3.10.2 „Каналізування” розділу 3 „Пропозиції та 

обґрунтування перспективного розвитку та використання території” привести 

до вимог чинних нормативно-правових актів розміри санітарно-захисної зони 

загальноміських проектованих каналізаційних очисних споруд. 

6. У підрозділі 4.2 „Характеристика поточного стану довкілля, у тому 

числі здоров’я населення, та прогнозовані зміни цього стану, якщо документ 

державного планування не буде затверджено” розділу 4 „Охорона 

навколишнього природного середовища” актуалізувати інформацію про стан 

забруднення компонентів довкілля станом на 2020 рік, отриману в результаті 

проведення спеціалізованих лабораторних досліджень (фактичний рівень 

забруднення атмосферного повітря, поверхневих вод, підземних водоносних 

горизонтів, ґрунтів), вказати чи перевищують отримані показники стандарти й 

порогові значення.   

7.  У SWOT-аналізі екологічної ситуації вищезазначеного підрозділу 4.2. 

пункт „Загрози” доповнити наступними підпунктами „Забруднення 

поверхневих водойм неочищеними зворотними водами, особливо в період 

маловоддя”, „Порушення режимів експлуатації водоохоронних зон та 

прибережних захисних смуг водних об’єктів”, „Знищення біорізноманіття 

через надмірний антропогенний вплив на природні комплекси та об’єкти”.   

8. У підрозділі 4.4. „Перелік екологічних проблем, у тому числі ризиків 

впливу на здоров’я населення, які стосуються документа державного 

планування, зокрема щодо територій з природоохоронним статусом” розділу 4 

„Охорона навколишнього природного середовища” пункт 4 перейменувати на 

„Біорізноманіття” та доповнити підпунктом „Знищення природних середовищ 

існування видів рослин і тварин різних категорій захищеності”. 

9. У підрозділі 4.3 „Характеристика стану довкілля, умов життєдіяльності 

населення та стану його здоров’я на територіях, які ймовірно зазнають впливу” 

розділу 4 „Охорона навколишнього природного середовища” в табл.4.3.1 

„Фактори ймовірного впливу в результаті запропонованим змін призначення 

територій” відобразити потенційний вплив на водні ресурси у межах території, 

де відбувається скид неочищених зворотних комунальних стоків (район 

стаціонарного заміського оздоровчого табору-пансіонату „Лісова казка”). 

10. Підрозділ 4.6 „Опис наслідків для довкілля, у тому числі для здоров’я 

населення, у тому числі вторинних, кумулятивних, синергічних, коротко-, 

середньо- та довгострокових (1, 3-5 та 10-15 років відповідно, а за необхідності 

- 50-100 років), постійних і тимчасових, позитивних і негативних наслідків” 
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розділу 4 „Охорона навколишнього природного середовища” доповнити 

деталізованими  описами наслідків для довкілля, у тому числі для здоров’я 

населення, зокрема на компоненти довкілля при його реалізації у вигляді 

висновків з наведенням прогнозованих показників. 

11. Підрозділ 4.10 „Резюме” розділу 4 „Охорона навколишнього 

природного середовища” доповнити заходами щодо створення територій та 

об’єктів природно-заповідного фонду”. 

12. Таблицю 5.1 „Основні показники Генерального плану м. Борщів” 

розділу 5 „Основні техніко-економічні показники” доповнити новим рядком з 

показниками площі природно-заповідного фонду на розрахунковий період. 

13. На графічних матеріалах передбачити межі прибережної захисної 

смуги з урахуванням документації з просторового планування і наявних 

правовстановлюючих документів на нерухоме майно та земельні ділянки.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

14. На основному кресленні Генерального плану позначити ділянки для 

організації нових природних та штучно створених територій та об’єктів 

природно-заповідного фонду для подальшого рекреаційного використання, 

відобразити їх в легенді до карти. 

У разі затвердження вказаного проєкту Генерального плану                                 

м. Борщів необхідно забезпечити виконання вимог статті 16 Закону України 

„Про стратегічну екологічну оцінку” стосовно розміщення протягом п’яти 

робочих днів з дня затвердження документа державного планування на своєму 

офіційному веб-сайті затвердженого Генплану, заходів, передбачених для 

здійснення моніторингу наслідків виконання Генерального плану, довідки про 

консультації з уповноваженими органами виконавчої влади та про громадське 

обговорення і письмового повідомлення про це Міністерства енергетики та 

захисту довкілля України.  

 
 
 
Начальник                                                                             Орест СІНГАЛЕВИЧ 
 
 
Ігор П’ятківський 25 95 63  
 


